

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

ZIARUL DE ALIUDINA PATRIOTICA SI MOCRAIA

Înainte spre progres, pace și socialism

ca spus d. Vasile Luca la deschiderea congresului Confederației Generale a Muncii —

La festivitatea deschiderii congresului a luat parte d. dr. Petru Groza și Louis Sallant secretarul Federației Sindicale Mondiale —

Într-un cadru solemn, s'a deschis Luni la Alinaul Român, congresul Confederației Generale a Muncii. Solemnitatea aceasta a primit o deosebire semnificativă, pentru că — de fapt ea a dat prilejul de manifestare unității de neînfrângere a muncii și a voinței lor de a reconstrui țara noastră — în cadrul acestei solemnități au fost cauzate probleme politice de o excepțională importanță, scoțându-se în evidență omogenitatea guvernului după demiterea grupului Tătărescu, caracterul popular, înălcirea regimului de democrație populară și totodată evoluția spre socialism. Cuvântările a vorbit — ale d-lui prim ministru dr. Petru Groza, Vasile Luca și Louis Sallant — prin obiectivele fixate în prezenta în condițiile actuale deosebită importanță, deoarece nu po-

Cuvântul primului ministru dr. Petru Groza

Congresul a fost onorat de prezența delegațiilor guvernului, în frunte cu d. dr. Petru Groza și de numeroși delegați printre care amintim în primul rând pe d. Louis Sallant, secretar general al Federației Sindicale Mondiale.

Solemnitatea festivă a fost deschisă de d. dr. Apostol, președintele CGM. După apoi cuvântul d. Louis Sallant, care a adus salutul Federației Sindicale Mondiale și a Confederației Generale a Muncii din Franța. D-nea a prezentat un amplu raport despre lupta de Federația Sindicală Mondială pentru unificarea forțelor democratice și despre lupta împotriva războiului, pentru consolidarea păcii.

Amintim apoi cuvântul d. lui prim ministru dr. Petru Groza, care a fost primit cu aplauze nestrăbătute. D. dr. Petru Groza a scos în evidență în primul rând solidaritatea între oamenii muncii din România și între guverne, pe care conducere din încrederea poporului, lupta și luptele muncitorimii și să nu poată asigura dreptul la existență, d. prim ministru a vorbit despre manifestările și mișcărilor, chiar și după 23 August — să răpească muncitorimii acest

Datorită forței lor organizate ca spus d. prim ministru — datorită luptei duse de oamenii muncii, azi putem susține cu încredere că regimul actual este deosebit de progresiv, regimul democrației populare, rezemat pe muncitori și oameni, este instaurat! (Aplauze.) Această realitate constituie și o mare răspundere a celor care dețin puterea în Stat, în numele poporului muncitor. Noi vom avea mereu în

mintă, după o stabilizare economică și politică în această țară.

VITORUL ESTE AL FORTELOR POPULARE MUNCITOREȘTI

D. prim ministru, după o analiză științifică și politică, a continuat astfel:

Epoca de dezvoltare a capitalismului a trecut, urmând decăderea lui, urmând urcarea forțelor populare muncitorești și țărănești. Viitorul este al lor. Numai orbi nu văd acest lucru. (Aplauze puternice).

Făcând un aspru rechizițiu contra aliaților lor la războiu, imperialiști și scoțând în evidență solidaritatea oamenilor muncii pentru apărarea și consolidarea păcii, d. dr. Petru Groza a spus:

— Solidaritatea tuturor popoarelor care muncesc, va împiedeca și treilea războiu mondial. Eu cred cu încredere în această putere materică și (Continuare în pag. 3-a)

Desvelirea monumentului eroilor sovietici din Mureșel ridicat de comuniștii sectorului 4 PCR.

Duminecă înainte de amiază a avut loc desvelirea unui monument închinat lor, în Mureșel, în cinstea eroilor sovietici căzuți în luptele pentru eliberarea Aradului. A luat parte d. prim mareșal Pălnoș, d. general Armășescu, comandantul Diviziei HCC precum și reprezentanții celorlalte autorități. După oficierea ceremoniei religioase, a luat cuvântul d. Jules secretarul or ganizației sectorului 4 PCR, care prin cuvintele lămuritoare a arătat cum acest monument a fost proiectat de vreo doi ani și s'a ridicat dar nu s'a reușit. A trebuit să vină comuniștii sectorului 4 PCR ca cei dela Salubritate din Mureșel, în frunte cu Coștuban Ioan, Balaj Constantin, Andrei Alexandru, Klein Ioan, Varga Alexandru și Galgozci Stefan ca să poată fi ridicat. A mai luat cuvântul d. general Armășescu, spunând că armata este orgând acolo unde este poporul, unde este marea constructivă, munca de refacere și ridicare a țării și poporului. «Armata poporului este acolo unde sunt interesele poporului» a spus d. general Armășescu. Apoi d. prim mareșal Pălnoș a luat în primire monumentul, mulțumind comuniștilor care au jertfit muncă și odihnă pentru acest

obed de artă, relevând totodată cum înțelegerea comuniștilor sunt aceia care știu să ia inițiativa, cum tot ei sunt aceia care pun mâna și realizează și împreună cu majoritatea poporului muncitor.

Comemorare

Se împlinesc 7 ani dela prăbușirea Doftanei, bastion a reacțiunii române, careia i se rezervase în mod special, rolul de a urmări exterminarea în masă a deținuților politici antifasciști.

Istoricul Doftanei, între cele două războaie mondiale, este scris cu sângele vărsat de sutele de luptători pentru cauza democrației. În noaptea de 10 Noembrie 1940, luptători devotați cauzei poporului român, printre care și în fruntea și muncitorimii, Iile Piniștie, au fost în mormântul de vii sub jărgămurile temniței prăbușite.

Trebue să amintim aici că nu înțelegem plător reacțiunea a ales tocmai Doftana ca închisoare pentru deținuții politici antifasciști. Prin această înclinație se urmărea cu bună știință distrugerea fizică și morală a deținuților. Încă în urma cutremurului din anul 1929 zidurile închisorii s'au erapat, stând gata să cadă. Deținuții dela Doftana au înaintat un memoriu guvernului manifest de atunci, arătând condițiile mizerabile în care își petrece viața. Răspunsul a fost: un nou regim de teroare, introdus de călăul Baltea nu pus la conducerea acestei închisori de către manștii.

Nu este cazul să amintim aici poate schingiuirile și suferințele la care au fost supuși bleștii deținuți căci ar trebui pagini întregi.

Amintim doar atât: Din cauza desinteresului total, desinteres isvorit din ura față de cei gădăniți între zidurile acestei închisori, în anul 1940, ultimele rămășițe ale dărâmurilor de pe urma cutremurului din 1929 se prăbușese peste zeci de deținuți.

Unii dintre ei au fost salvați datorită solidarității celorlalți deținuți, iar alții, printre care și Iile Piniștie, Herbe Ioan și Andrei Prot, nepunându-și scos de sub dărâmurile, pentru că au torturațiile nu dădeau niciun concurs, au murit în urma unor chinuri grozave.

Apărarea Patriotică din Arad comemorează astăzi la crele 4 după amiază la Palatul Cultural, pe viații luptători cari au căzut sub dărâmurile Doftanei. Cu această ocazie vor fi comemorați și muncitorii căzuți victime teroarei handelor manștio-fasciste în fata Palatului regal în ziua de 8 Noembrie 1945, printre care și Gheorghe Hălămeșan originar din Arad.

Generalul Sănătescu a încetat din viață

BUCUREȘTI. Generalul Constantin Sănătescu, fost prim ministru al guvernului constituit imediat după 23 August 1944, a încetat din viață în urma unei lungi și grele boale de care suferea. După demisia sa dela guvern, generalul Sănătescu a fost numit inspector general de armată și a jucat regal.

Înmormântarea generalului Sănătescu a avut loc Luni după amiază la București.

Distribuirea zahărului începe Vineri dimineața

Instrucțiuni pentru centrele alimentare

Operațiunea de ridicare a zahărului de către centrele alimentare începe Miercuri dimineața.

În acest scop, Centrul alimentară face următoarele precizări pentru conducătorii de centre:

Miercuri de dimineață între orele 8 și 13 se vor prezenta la Centrala din str. Episcopiei 6, centrele purtând în mână dela 1 la 40 pentru a achita la casieria acestei centrale cantitățile de zahăr de care au nevoie, socotinduse aceleși cantități pe care le au ridicat în cursul lunii Octombrie, la același preț. Aci, vor primi un bon pe bază cărui se vor prezenta după amiază zilei de Joi la federala Zorile pentru a ridica zahărul. Odată ridicat, distribuția care se înscriși începe în dimineața zilei de Vineri.

Joi de dimineață se vor prezenta la casieria Centrala, centrele purtând numărul înure 40 și 80. Acestea se vor prezenta la federala Zorile pentru a ridica zahărul Vineri după amiază și vor începe distribuția Sâmbătă dimineața.

Vineri de dimineață se vor prezenta pentru achitarea zahărului centralele dela 80 în sus, vor ridica zahărul dela federala Sâmbătă după amiază și vor începe distribuția. Luni de dimineață.

Rațiile de zahăr pentru populație rămân cele primite pe luna Octombrie, la același preț, pe baza bonului 4 din cartela de alimente pe luna Noem-

Inainte spre progres, pace și socialism

(Urmare din pag. 1-a)

laboratori, puteți avea satisfacția și siguranța că nimic nu ne va mai împiedeca, ca voi CGM-ul și noi guvernul, să fim solidari în lupta pentru asigurarea păcii, solidari în muncă să pășim la reconstrucția unei țări într-adevăr independente, libere și democratice.

noi, pentru a înălța piedicile, ca vântul și specula din drumul consolidării și stabilizării monedei, a refacerii economice a țării. Trebuie să ridicăm entuziasmul înregulului popor pentru a înfrunța sarcinile mărețe și istorice, a clădi economia noastră națională pe baze noi, ca bogățiile și produsele țării să fie în folosul poporului, a celor care crează averea. Se impune deci mobilizarea oamenilor muncii pentru majorarea producției, organizarea disciplinatei muncii, ridicarea productivității muncii, pentru sprijinirea activității guvernului, și a parlamentului. Pentru că azi întreaga răspundere este a clasei muncitoare, a țărănimii muncitoare, a masei largi populare, a reprezentanților acestor mase în guvern și în Parlament.

— Azi, Statul, guvernul, parlamentul sunt una, (aplauze). Mergem înainte pe acest drum de îmbunătățire a condițiilor de viață pentru cei ce muncesc, a ridicării nivelului economic și cultural a poporului. Guvernul, Parlamentul și poporul sunt hotărâți a merge înainte pe drumul îngrâirii democrației noastre populare, a prieteniei noastre cu marile vecine: Uniunea Sovietică, cu toate popoarele vecine, cu țările democratice noi populare.

— Înainte, spre libertate, progres, pace, înainte spre socialism! (Aplauze prelungite).

morală a acestora va forma un zid de neapărare contra imperiaștilor atâta. tori la război.

— Vă aduc recunoștința guvernului pentru munca voastră. Vă zădărnici această minunată echipă a guvernului (aplauze puternice), vă zădărnici această înconjurare de acești co-

Azi în fruntea țărănimii stă un guvern adevărat popular democratic

D. Gheorghe Apostol a dus mulțumiri primarului ministru pentru cuvântarea sa. În aplauzele frenetice ale asistenței a luat apoi cuvântul d. Vasile Luca, secretar al Partidului Comunist Român, în introducere d. Vasile Luca s'a ocupat de succesele mari ale mișcării sindicate din țară, și prezintă acestea în primul rând de refacerea și păstrarea unității sindicale.

— Această unitate sindicală a înfrânt, a sprijinit unitatea de acțiune în Frontul Unic Muncitoresc, (aplauze), și colaborarea frățească între Partidul Comunist Român și Partidul Social Democrat. Înfrângerea Frontului Unic Muncitoresc a însemnat baza dezvoltării democrației noastre populare.

— Dvs. sunteți reprezentanții sindicatelor a căror conduceri au fost reales în ultimele alegeri sindicale. Al doilea succes important este această încredere a majorității masei sindicale în Frontul Unic Muncitoresc, alegând în comitetele tocmai muncitorii comuniști și sociali democrați care merg mână în mână spre realizarea unității politice și organizatorice a clasei muncitoare, spre un partid unic muncitoresc.

Scotând în evidență lupta sindicalistilor contra reacțiunii interne și externe, d. Vasile Luca a continuat:

— Prin unitatea noastră de acțiune, prin Frontul Unic Muncitoresc, susținut de întreaga clasă muncitoare, de masele populare, cu ajutorul eroice armate sovietice — a cărei prezență în țara noastră a împiedecat intervenția din afară și a garantat libera dezvoltare a democrației noastre și suveranitatea țării — poporul nostru a avut posibilitatea să hotărască singur asupra soarelui său. Și poporul nostru a hotărât. (Aplauze).

Sprijinit de clasa muncitoare și de masele largi populare, democrația noastră a mers înainte ajun succes în succese și cu ocazia a 30-a aniversării a mariei revoluții socialiste, am înregistrat un nou succes, un nou pas înainte în dezvoltarea democrației noastre populare, prin lovitură dată reacțiunii în urma trimiterii pe banca acuzării a alicei trădătoare mariste și prin înfrângerea guvernului cu noui elemente muncitorești democratice, a forțelor cu adevărat democratice, reprezentanți ai masei largi populare. Azi în fruntea țării stă un guvern adevărat popular democratic, un guvern care se bucură de sprijinul deplin al întregii clase muncitoare, a țărănimii muncitoare, a masei largi populare. (Aplauze).

— Acest fapt are o importanță covârșitoare din punctul de vedere al dezvoltării democrației noastre. În situația actuală internațională, când forțele imperiaștilor, în frunte cu capitalul monopolist american, încearcă să atențeze împotriva independenței noastre naționale, împotriva libertății popoarelor, țara noastră a rezistat și rezistă puternic. Nu ne-au înfricoșat nici amenințările, nici sanajul.

— Noi mergem înainte, luptând cu succes pentru consolidarea economiei și a finanțelor țării, pentru înfrângerea regimului nostru democratic popular, pentru înfrângerea marșului nostru ideic de a lichida exploatarea omului de către om, pentru înfrângerea socializmului! (aplauze frenetice și îndelungate).

— În lăta noastră s'ă și mai hotărât acum problema mobilizării clasei muncitoare, a țărănimii muncitoare, a inteligenței progresiste, a masei largi populare, pentru a înălța ultimele rămășițe ale reacțiunii și ale fascismului.

Salutul comitetului central al Partidului Social Democrat

a fost transmis de către d. Lotar Rădăceanu, ministrul muncii care a încuviințat cu conștientizarea că mișcarea sindicală unită și-a îndeplinit misiunea istorică.

În lupta împotriva reacțiunii, pentru mobilizarea și organizarea clasei muncitoare în interesul refacerii țării, C. G. M. ul a avut un rol important și a dat democrației noastre un ajutor dintre cele mai prețioase. Azi când se deschid perspective noi, se desemnează alte sarcini pentru clasa muncitoare, desbatere și hotărârile dvs. vor contribui ca țara noastră să pășească nu numai la deplina libertate politică dar și la o viață mai bună pentru cei ce muncesc în fabrici și pe ogor.

— Lumea s'a împărțit în două tabere. Deoparte stă imperialismul reacționar în frunte cu Statele Unite ale Americii iar de cealaltă parte tabăra democrației, a libertății și a păcii în frunte cu Uniunea Sovietică. Încercarea imperialismului de a cuceri dominația lumii întregi, prin doborârea Uniunii Sovietice, se izbește de uriașă forță morală și materială a taberei democratice. În această luptă și poporul

nostru trebuie să-și dea întreaga lui contribuție, prin înfrângerea unității, a disciplinei și voinței de luptă.

— Împărim satisfacția d. lui Primarului dr. Petru Groza în ceea ce privește noua formă a guvernului. Suntem hotărâți să desăvârșim democrația populară în țara noastră și să creștem premisele luptei pentru realizarea socialismului, a adevăratei libertăți și bune sări a înregulului popor român.

D. Lotar Rădăceanu a vorbit apoi despre necesitatea realizării Partidului Unic Muncitoresc, care va avea un rol deosebit de important în înfrângerea democrației noastre populare.

— Partidul Unic Muncitoresc — a încheia d. Lotar Rădăceanu — va fi un nou mijloc instrument de apărare a intereselor momentane ale clasei muncitoare, ci va fi și un instrument de săvârșire a democrației populare și a României socialiste. (Aplauze).

A urmat apoi salutul diferitelor reprezentanți ai sindicatelor din străinătate.

Prima sedință de lucru a avut loc luni după amiază.

Medalion Ion Manolescu

Zgudușile proceselor de conștientă au fost și sunt interpretate de teatrul românesc, în chip strălucitor, de marele stăpân al scenei, de asul interpretărilor dramatice, Ion Manolescu.

E prea puțin spus că Ion Manolescu e un actor de mână în lăbia țării noastre. E prea puțin spus că Ion Manolescu domină scena.

Născut dintr'un aluat rar, măsura cu focal înăscuș al dramei a căzut, în măsura cea mai teribilă, și îndumnezeiește pe om și să-l ridice peste puterile comune ale oamenilor de rând, ori să-l prăbușească odăită cu jospicul, instinct înăscuș.

Ion Manolescu, în toată puterea cuvântului, e un creator. Complexele ideilor care îl frământă, războiul acestora, incertitudinile morozului, iuciditatea, deliberarea, toate acestea, sunt adevăruri care îl caracterizează. Orice gest, grimasă, privire, mișcare, își găsește înălțimea adevărată interpretate, înflexiunea privirii, glasul, motivația fiecei gest, desvetele oricărui subiect și caracterizează minunat orice stare.

Ion Manolescu nu dăbue pe scenă. El caută meticolos și ajunge întotdeauna la capătul drumului. Stăpânește sala, nu prin țară, și costumajie, ci prin desăvârșita expresie a oricărui gest pe care-l străduiește.

În ciuda celor peste 6 decenii de vreme ce apasă pe viața lui, Ion Manolescu, astăzi, joacă ca acum 15 ani. Și dacă reprezentanția durează 5 ore, spectatorul nu se plictăsește. Dimpotrivă, atenția se mățește, urmărind cu înfrigurare de libertate și senință unul proces de conștientă.

Ion Manolescu, nu numai că înțelege și trăiește viața, dar o trăiește în toate splendorile prăpăstiei, în odăncimile ei. Asta înseamnă că maestrul, pe lângă că e marele actor, e în același timp și adevărat om al acesteia. Cu un discernământ de mare proroc, maestrul disecă orice problemă pusă, stând la înălțimea autorului, de multe ori depășindu-l, întregindu-l.

Dar meritul mare al artistului e într'un fapt cunoscut. Avem azi în țară o seamă de actori, care au învățat meșteșugul dramei dela dânsul. Roadete acestui meșteșug sunt cunoscute și apreciate.

Pentru tot ce a fost Ion Manolescu, pentru tot ce este pentru teatrul românesc, pentru arta actorilor, iubitorii de teatru aduc maestrului prețiosul recunoștinței lor. Este o răsplătă dată din suferință, pentru un mare actor, care se lângă interpretare crează în tot strălucito succese, pe care vremea nu le șterge din memoria spectatorului.

GEORGE CIUDAN

Vinul RAZA MORTII BORIS KARLOFF Incurând la ROYAL

Fabrica de încălzăminte

DOXA

A început desfacerea produselor sale în magazinul propriu din

Str. I. Brătianu 2-4

**Având ultimul cuvânt
Acuzatii își recunosc vina**

**Azi la orele 18 se va pronunța sentința în
procesul complotiștilor maniști**

Luni dimineața a continuat — după o suspendare de 3 zile — procesul trădătorilor și complotiștilor maniști.

În urma solicitărilor Tribunalului, au putut lua din nou cuvântul apăratorii și cei acuzați. Printre aceștia apăraătorul lui Ion Mocsony-Styrcsa a cerut achitarea clientului său, iar avocatul lui Camil Demetrescu a cerut ca acesta să nu fie condamnat pentru complot și pentru nedenuțirea complotului.

A urmat apoi ultimul cuvânt al acuzaților. Primul au vorbit Florin Roșu, Camil Demetrescu, Ilie Lazăr. Restul acuzaților a avut ocazia să spună ultimul cuvânt în cursul ședinței de după amiază care a început la orele 17.

Astfel acuzatul Florin Roșu recunoaște că a sustras documente importante și că a ajutat pe Pogoneanu în activitatea de trădare de neam Victor Rădulescu. Pogoneanu, recunoaște deasemenea activitatea lui întru organizarea răsturnării regimului democratic și afirmă că toată această activitate s-a desfășurat sub girul acuzatului Iuliu Maniu.

La fel N. Cerandino, fost director al ziarului „Dreptatea” recunoaște că a luat parte în activitatea subterană, complotând contra regimului democratic.

Tot în cursul după amiezii și șerif

s-au spus ultimul cuvânt și celorlalți acuzați, printre care și Iuliu Maniu, Ion Mihalache și N. Penescu.

Destăterile procesului au luat sfârșit luni seara, urmând ca sentința să fie pronunțată azi la orele 18.

**Speculanții vor dispărea
numai în urma aplicării
de pedepse grave**

Am fost întotdeauna de credința că acei cari speculează anumite situații, susținându-se astfel legilor economice în vigoare, nu vor răi rândurile decât în clipa când justiția va aplica pedepse grave, pedepse cari să sperie pe cei cari ar încerca să se dedea la aceleași speculațiuni.

O sentință care ne îndreptățește să credem că se va pune capăt situațiilor în raportabile pentru marea masă de salariați din acest oraș, este cea pronunțată ieri de către instanța specială de sabotaj.

Murici Lazăr a fost condamnat la două luni de zile închisoare corecțională și cheltueli de judecată, pentru că a transportat dintr-o comană învechită, la Arad, cantitatea de 200 kg făină, fără a avea autorizația necesară, deși știa că nu se poate transporta în țară decât 25 de kg.

Dacă justiția va continua pe acest drum față de toți acei cari speculează măsurile guvernului, vânzările și cumpărările la negru vor dispărea în favoarea tuturor oamenilor muncii. Cu încă o condiție însă: apelurile pe care le face această speculanți împotriva sentințelor, să nu fie tratate, simțindu-se pedeapsa să fie suspendată sau redusă.

Și au spus ultimul cuvânt și celorlalți acuzați, printre care și Iuliu Maniu, Ion Mihalache și N. Penescu. Destăterile procesului au luat sfârșit luni seara, urmând ca sentința să fie pronunțată azi la orele 18.

„Fiind muncitor nu mă las exploatat de un speculant și cer să i se dea pedeapsa ce i se cuvine”

Odată cu desfășurarea mercurială a unui comercianți speculanți au putut vedea că această libertate s-o întrăbușinate în orice ramură de comerț. Astfel, o parte dintre aceștia s-au dat la manevra supraapărătorilor, cucerind și exploatarea muncii oamenilor muncii, care și agonisește banda de muncă trudă.

Așa stând lucrurile, cei, comercianți de textile, Stein Heim Laitz, din strada Matei Averiș 2, a avut un obraz ca să se îndreptățească de muncitorul Bogdan Petru, cărui a vădăut 6 metri de stofă, o sumă ce trece cu mult peste prețul real. Astfel, pentru fiecare metru de stofă i-a cerut un preț de 500 lei. Dar muncitorul Bogdan Petru nu s-a lăsat exploatat de acest speculant și degrabă s-a prezentat la serviciul județean de control economic, pentru a reclama acest lucru. La fața locului, în prezenta controlorului Simăndan Aurel, muncitorul Bogdan Petru a spus: „Fiind muncitor, nu mă las exploatat de un speculant și cer să i se dea pedeapsa ce i se cuvine”.

Susnumitului speculant i s-au dat acte de dare în judecată pentru abuzul.

Teodora, d. procuror Magda a donat arestarea acestuia.

ELECTRICA
Radio, candelabre și arti col
electrotehnice
ARAD, Str. Meșianu 6
TELEFON: 13-20.

**D. Vasile Luca a preluat conducerea
ministerului finanțelor**

Luni la amiază, a avut loc instalarea dlui Vasile Luca ca titular al ministerului de finanțe.

În discursul rostit cu ocazia aceasta, d. Vasile Luca a scos în evidență ne-

cesitatea înstaurării a unui nou spirit la ministerul de finanțe și intrăducere a noul concepții la acest minister. În urma schimbării la acest departament se va pune capăt antagoni-

smului care a existat între politica economică reprezentată de ministerul industriei și comerțului și politica financiară, reprezentată de ministerul finanțelor.

Stabilirea unității de vedere între aceste două departamente va duce la întărirea modelului și la desăvârșirea reformei monetare. D. Vasile Luca a încheiat arătând că se vor stabili criteriile juste democratice de impunere.

**Nouă restricții alimentare
în Anglia**

Guvernul britanic a dat o dispoziție prin care se raționalizează consumul de cartofi. În conformitate cu această decizie fiecare cetățean va primi săptămânal 1,35 kg. cartofi, iar copiii sub

5 ani vor primi o jumătate de rație. Până în prezent un cetățean britanic consuma săptămânal 2,300 kg cartofi. Rația de zahăr va fi deasemenea redusă cu 25 la sută.

Acțiunea bunăscă a Apărării Patrio-
tice pentru sprijinul poporului grec,
s'a soldat cu suma de 127.000

Apărarea Patriotică, prin activiștii ei neobosiți, a căutat să lămurească orașul și județul nostru despre marea luptă a poporului grec, plină de jertfe, pentru câștigarea independenței și a libertății.

În acest scop peste 60 de adunări populare au fost ținute în județul nostru, la care s'au votat moțiuni, prin care cetățenii județului nostru s'au solidarizat cu eroica luptă a acestui popor.

În același timp însă, cetățenii arădeni, au înțeles să sprijine și material

această acțiune, dând fiecare, din puterile lui. Acțiunea bunăscă a Apărării Patrioțice s'a soldat cu suma de 127.000 lei.

Dar această acțiune nu s'a mărit numai la donații de bani. Odată cu acțiunea au fost colectate peste 4000 kg de făină, 180 efecte de îmbrăcăminte, medicamente, etc.

Centralizarea colectelor din județ este însă în curs și odată cu centralizarea lor vom da publicității cantitățile colectate.

**Interesul evreimii din România este
de a lupta în tabăra democratică pentru
pace securitate și progres**

Duminecă înainte de masă, a avut loc în sala mare a școlii evreiești o adunare populară convocată de comitetul democrat evreiesc.

D. Renyi Tiberiu în cuvântarea sa a făcut o comparație între situația evreimii din România înainte și după eliberare, accentuând că evreimea are datoria de a sprijini din toate puterile ei democrația populară română și să ia parte — alături de celelalte națiuni — în lupta pentru pace, securitate și progres.

D. dr. Herșch Andrei a făcut un amplu examen asupra situației internaționale, arătând că interesul vital al evreimii este de a lupta în tabăra democratică pentru pace, securitate și progres.

A condamnat emigrările anarhice, arătând că acestea sunt provocate de agenții reacționali. Guvernul Groza nu împiedică ca acei evrei care din mo-

ve familiare sau alte motive vor să părăsească țara, să nu facă asta în condițiile legale, în mod organizat. În ceea ce privește evreimea care rămâne în România, o parte a acestora trebuie să se supună unui proces de reabilitare.

D. dr. Deutsch Francisc a declarat în numele organizațiilor sioniste că aceste organizații sprijină acțiunea de a lichida reacțiunea din sânul comunităților evreiești. S'au alăturat aceste declarații dlui Herșkovit, Henric din partea evreimii religioase și d. Krausz Stefan în numele comunității evreiești ortodoxe.

Adunarea populară a votat apoi o moțiune prin care cere îndepărtarea lui Filderman și a celui lui preșum și demiterea comitetelor interimare ale comunităților evreiești, numite din partea guvernului Sănătescu.

**Caut o mașină
de găurit pe
transmisii
tip mic**
TELEFON 28-74